

**MAGYARÁGÉRT ÉS  
HALADÁSÉRT**

Előfizetési ár helyben  
házhoz hordva  
vidékre postán küldve  
Égész évre . . . . . 10.20 P  
Fél évre . . . . . 9.80 P  
Negyed évre . . . . . 4.80 P  
Egy hónapra . . . . . 1.60 P

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG  
FELVÁRADÁSÁÉRT

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. kerület, Kötéptemplom-köze

Telefonszám: 141.

## 2872-30 P a Szegénygondozó februári bevétele

Az elmúlt hónapban lényegesen csökkent a Szegénygondozó Hivatal havi bevétele. A februári havi bevétel mintegy 1500 pengővel kevesebb, mint a januári volt. A rendkívüli csökkenés a nehéz gazdasági helyzettel magyarázható, mely nyomozásból hat mindenkire.

A gondozó gyűjtő hóelgyevi február hónapban 2872.30 (januárban 3229.61) pengőt gyűjtöttek össze. Míg januárban rendkívüli adakozásból mintegy 2000 pengő folyt be, addig az elmúlt hónapban a rendkívüli adományok lényegtelen összeget tettek ki.

## Ország—Világ

A magyar—olasz vívómérkőzés ismét eldőntenül végződött. A küzdelmeket végignézte Horthy Miklós kormányzó is. — Szászcer dollár alapítókével részvényszerűségi alakul a esikági kiállítás magyar részének finanszírozására. — A megáradt Kapos folyó pusztító árvizet zúdított Tolnamegyére. Az országban több helyen árvízveszedelmek fenyeget. — A Társadalomtudományi Társulat megállapítása szerint 40,000 értesszített és diplomás ember vezet Magyarországon fizikai munkát. — A esendőség 20—30 százalékkal olcsóbb ajánlatokat kapott postásüzemlételek beszerzésére, mint az elmúlt évben. — A Nemzeti Színház lekötött előadásra Mussolini Napoleonnól szóló drámáját. — A Petőfi-Társaság Harsányi Lajost, Harsányi Zsoltot és Baja Mihályt választotta új tagjainak. — Cegléd városa baromfi-hízlalótelepet létesít.

90 százalékkal csökkentek Amerikában a bevándorlást kvótát. — Gandhi, az indiai nemzeti ellenállás vezére békét köt az angol birodalommal. — Franciaország lezárja a határt a bevándorló munkások előtt.

## Vasárnap lesz Kecskeméten a délkerületi csapatbajnoki birkózóverseny

A KAC és KTE közös rendezésére vasárnap délután tartja meg az Okéllingvíz tornateremben a délkerületi csapatbajnoki birkózóversenyt.

A nagyjelentőségű sporteseményre a két rendező egyesület magyarországi előkészületeket tesz.

## Szabad egyezkedés tárgya a tanyai kéményseprés díjazása a gazda és a kéményseprő-mesterek között — Debrecenben

Régi sérelme Debrecenben is a tanyai lakosság számára a kéményseprési kötelezettség. Ott sem volt szükségük rá a tanyai gazdáknak és állandó sürdősök, kellemtelenségek, büntetések meglehetősen szolgált az a kötelezettség.

A sok panasz, kérelmezés végre eredményes volt. Közgyűlési határozattal előtörték a tanyai kéményseprés kötelezettségét a külsőkedelmi forrás. E közgyűlési határozatot a kereskedelmi miniszter is jóváhagyta, még pedig azzal a hozzáadással, hogy a tanyákon a kéményseprés díjazása a gazda és a kéményseprő-mester között szabad megegyezés tárgya.

Remélhetőleg nálunk nem késik már soká ennek a kérdésnek rég óhajított elintézése.

## Ma délelőtt kifizették a városházán a népszámláló biztosokat

A hetfői délutáni kisgyűlés határozata értelmében a város háztartási számvévsége ma délelőtt kiutalta a népszámláló biztosok illetményeit.

A miniszteri rendelkezések értelmében egyelőre csak a díjak háromnegyed részét fizették ki, negyedrészt pedig visszatartották abból a

céltől, hogy az esetleges korrigálások munkájára a népszámlálók közreműködését biztosíthassák. A most kifizetett 75 százalékból azonban levonták a társadalombiztosítói járulékok felét is, amelyeknek másik felét, mint ismeretes a város vállalta magára.

## Nem a lajomszizei árusokat tiltják ki a kecskeméti piacról, hanem a kecskemétiakat a lajomszizeiről

A *Kecskeméti Lapok* tegnapi számában megírtuk, hogy az alsódobási járás főszolgabírója átirathon panaszkodott a polgármesternek azért, mert a lajomszizei termékárusokat annak ellenére, hogy iparigazgatóval rendelkeznek, nem engedik a kecskeméti hivatalokhoz árusítani.

A város illetékes ügyosztálya nyomban kivizsgálta a panaszt és megállapította, hogy a kecskeméti betivásírók egyetlen egy esetben sem távolítottak el olyan árust, akinek iparigazgató vagy östermelési bizonyítvány volt birtokában és csak azoknak tiltották meg az árusítást, akik ilyen okmányokkal nem rendelkeztek. Nyilvánvaló tehát, hogy a főszolga-

bíró félrevezeték.

Más, egészen furcsa megvilágítást ad azonban az ügynek az az akta, amely már a kereskedelmiügyi minisztériumot is megjárta és jelenleg a kecskeméti iparhatóság vezetőinek asztalán fekszik. Ez az ügyirat Szántó alsódobási főszolgabíró panaszkozásával szemben éppen ellenkező színtben tünteti fel a dolgot, mert kiderül belőle, hogy a főszolgabíró volt az, aki árusításra jogosult kecskeméti kereskedőket utasított ki a lajomszizeiről.

A polgármesterhez érkezett panaszra a kecskeméti iparhatóság most a fentiek értelmében adja meg a választ a félrevezetett főszolgabírónak.

## Griger Miklós elhalasztotta interpellációját a Bakay-ügyben

Amint arról megemlékeztünk, Griger Miklós országgyűlési képviselő interpellációt jegyzett be, melyben a faterlepi vizsgálatot akarja szövétni. Ma reggel Kecskemétről többen megjelentek a képviselőház folyosóján, hogy az interpelláció meghallgatására jegyet szerezzenek.

Jóval az üles előtt köztesközös lett azonban, hogy Griger Miklós interpellációjának elmondását egyelőre elhalasztotta. Ezt az elhatározását Griger Miklós a *Kecskeméti Lapok* tudósítójával is közölte.

## Újabb rendelettel lehetetlenné akarják tenni a házi szappanfőzést

A kiszivárgott hírek szerint a kereskedelmiügyi minisztériumban újabb változtatást terveznek a lütkőrendeletben. A lütkővet mégégliszta akarják áthelyezni, ami a gyakorlatban azt jelenti, hogy ha a terv megvalósul, a jövőben csak gyógyászati, fertőtlenítési célokra lehet felhasználni, tehát csak orvosi rendeletre lehet kiadni.

Ha a változtatás életbe lép, egyszer és mindenkorra lehetetlenné válik az évszázadok óta meghonosodott házi szappanfőzés és a gazdáknak nem áll módjukban, hogy kiváltképpen a tisztítóalkalmával felgyűlemlent zsíradékok olcsó és jöminőségű szappannal dolgozhassák fel. A lütkőrendelet megváltoztatása igen nagy károkat okozna a gazdáknak és csak a szappangyártók számára hajtana a vizet, amelyek tudvalegileg legnagyobb részét külföldi eredetű nyersanyagokat használnak a gyári szappan előállításához.

A rendelet megváltoztatását állítólag az az okoskodás sürgeti, hogy a lütkő, mint mérég, leghatékonyabb okozója a természetellenes halálatoknak. Ha így volna, akkor haladéktalanul kellene szüntetni a kótel, a spárga gyártását, be kellene tiltani a kék és egyéb szűrés- vágószközök előállítását, meg kellene állítani a vonatokat és dróthálóval kellene fedni a Dunát, Tiszát, mert ugyanazzal a lozikával meg lehet állítani azt is, hogy legalább annyit szerepelnek az öngyilkosságok statisztikájában ezek az „eszközök” is, mint a maró-lüg.

A gazdaközönségnek rendkívül fontos érdekük fűződik a tervezett rendelkezés megelözéséhez és mint értesülünk, az illetékes érdekképviseletek már meg is indították a mozgalmat a házi szappan védelmére.

## Fogházba került, mert a maga módján hajtotta be követelését

Gócsér József ballézőzi gazda több évvel ezelőtt 3 pengő 50 fillért adott kölcsön Borbók József szomszédjának, de ezt az összeget többszöri sürgetésre sem tudta visszakapni tőle. Az ősszel azután, amikor a szomszéd nem volt otthon, Gócsér átment hozzá, előkereste a vakablakból a kulcsot, bement a kamrába és a 3.50 P értékben különböző ingóságokat elvitt.

Gócsér tehát a maga módján behajtotta követelését. Borbók szomszéd azonban nem nyugodott bele adóssága illetéfélek elintézésébe és feljelentést tett. A nyomozás során azután kiderült, hogy Gócsér a tartozás tisztesre értékében volt magához különböző ingóságokat Borbók kamrájából és hiába hajtotta, hogy a különbözőzet csak kamat fejében vette el, az ügyészség mégis vádat emelt ellene lopás címen.

A bíróság tegnap jogerős ítélettel 6 heti fogházra ítélte Gócsér gazdát.

# A MANSz kuruc-estje szombaton d. u. 7<sup>15</sup> órakor a városháza dísztermében

Közreműködnek: Csaba Jenő dr., Bárány Ilus, Jobbágy Anna dr., Kati Erzsébet dr., Kenyeres Zoltán, Mikus János

## Színház

### Markovits Bandi búcsúja

MÁGNÁS MISKA

Nagyon meleg, hangulatos színházi est adott tegnap méltó keretel *Markovits Bandi* búcsújátékának. Szépszámu, lelkes közönség, tomboló jóvedy színpadon-nézőtérén, taps, kihívás és értékes ajándékok tömege; mindez eleven bizonyossága annak, hogy nem halátlan mesteriség beszélni kell, merj a közönség meg tudja becsülni azt, aki érdemes rá.

*Markovits Bandi* jutalomjátékán az érdemet jutalmazta a közönség szívvel jövő ünneplése. Benne nemcsak a jó szerepek révén vettük észre a színészt, hanem meggyőződhetünk róla számtalanszor, hogy nem is becsületes szorgalommal hanem feltétlen nem ismerő pedantúriával állt ki a színpadra, lett legyen az a szerep akár olyan is, amely legkevesebbé vígított egyéniségéhez. Búcsújátékán talán a szokottnál is viháncolbóbb jótékoskedéssel ontotta a derűt és nem győzte fogadni a tapsokat, amelyek zútsággá váltak ömlőtek feléje.

Hűségese segítőtárs volt és a sikerben is mellán osztozott vele a nagyszerű *Somogyi Emmi*, de teljesen részvétel a közönség elismerésére a hódítóan elegáns *Galetta*, nemkülönben *Garami Jolán* és a Patakyl helyett hangzott *Gonda* is. A vendég *Konizsaj Erzsébet* a legnagyobb jóindulattal is csak annyit mondhatunk, hogy nem felelt meg a szerepléshez fűző esékély várakozásnak sem. A primadonnakérdést nem a színpadon kell megoldani, hanem a színpadon. Alhozz pedig — primadonna kell. Ez a legkevesebb, amit komoly színházban méltán elvárhat a közönség a pénzért.

### Garami Jolán búcsúja: Obsitós

A búcsúestek sorában ma, szerdán *Garami Jolán* kerül sorra, aki az *Obsitós*-ban, a nemzet asszony szerepében tartja jutalomjátékát. A kivételes képesség művésznő olyan osztatlan szeretetben és becsületben él a kecskeméti közönségnek, hogy búcsúfellépése minden biznisszal a legnagyobb érdeklődés jegyében fog lezajlani.

### Bolondnak áll a szerencse

Uj *Bérgy József*, a fiatal kecskeméti diák-szerző háromfelváltásos komédiájának, a *Bolondnak áll a szerencse*-nek előadására nagy buzgalommal készül a színházunk.

Az írtékes eredeti bemutató pönteken este lesz. A főszerepeket *Somogyi Rózi*, *Sürmássy Miklós*, *Koloss Ernő*, *Markovits Bandi* és *Mátray György* játsszák.

**Mátray György**, a tarsulat nagy népszerűségnek örvendő komikusa holnap, csütörtökön búcsúzik az *Első tavasz*-ban.

#### Heti műsor:

Szerda: *OBSTITÓS*. Operett. *Garami Jolán* búcsúja. B. bérlet.  
Csütörtök: *ELSO TAVASZ*. Operett. *Mátray György* búcsúja. Bérletzúnet.  
Péntek: *BOLONDNAK ÁLL A SZERENCSE*. Komédia.  
Eredeti bemutató-előadás. Bérletzúnet.  
Szombat: *TULI A NYÁRNYÓVON*. Operett. *Somogyi Emmi* búcsúja. Bérletzúnet.

### Hirdetmény

A városi erdőgazdaságnál erőteljes 5-6 éves feketefenyő-csemetek kertti és parki ültetésre kaphatók 100 darabonként 2 pengőért az Kohárszentlőrinc csemetekert kiszérvé. Az esetleges esomagolási és szállítási költség külön fizetendő. Rendelés és fizetés a városi erdőhivatalnál eszközölendő.

Kecskemét, 1931 március 2.

Városi erdőhivatal.

## Egy asszonyból a kár négyszeresét sajtolta ki a lelkifurdalás

Amikor érvényesül a közmondás: „Alkalom szüli a tolvajt”

Mák Boldizsárné, egy jómódú gazda felesége, rendezett körülmények között éli napjait, sem multja, sem jelene nem kényszerítik büncselekményekre. Az ő esetében is a közmondás erve érvényesült, de teljes egészében: „Az alkalom szüli a tolvajt.”

Mák Boldizsárné és Kerekes Boldizsárné jó baráti szeretettel voltak egymás iránt, amit csak erősített az a körülmény, hogy a két Boldizsárné közvetlen egymás mellett ültető tányában lakott. Nagyon is jól ismertek egymást. Máké azt is tudta például, hogy Kerekesné hol tartja a kamrakulesot.

Ez lett azután a veszte, a fogházbüntetés és a még súlyosabb defektusok okozója, mert egyszer, amikor Kerekesné nem volt otthon. Máké kikérte a kulcsot és bement a kamrába. Az itt felhalmozott sok minden jó bizonyára vegyes érzelmeket keltett benne, a színdíj telj bődön zstrok pedig egész biztosan a sárga irgásos ördögöt ébresztették a szívében. Nem sokat gondolkodott, hanem egy bődön zsirt kigurított az udvarra. Mivel azonban szinte bírközni kellett a nehéz teherrel, no meg gyávasága is igen hátráltatta, a bődönt egyelőre a kamra melletti szemakazal mellé helyezte.

Azután hazament, de az izgalomtól egész újjal nem tudott aludni. Másnap már hajnalban felkelt és megijedt, amikor a bődönt érintetlenül ott találta, ahová helyezte. Erre most már még fővolabb gurigatta a kamráról, de egyre közelebb a szirt tanyájához. Máké ekként a sző szoros sájtulmben lépésről-lépésre lopta el a zsirt, míg a házánál kiolvastotta, az üres bődönt pedig bedobta a közeli mászba.

Kerekesné természetesen észrevette a lopást, sok mindenkire gyanakodott, csak a kedves szomszédasszonyra nem, mindenesetre feljelentést tett a csendőrségen. Így indult meg hivatalosan a nyomozás. Kakastollas csendőrök jöttek az egész környéket kihallgatták, de nem jutottak a tolvaj nyomára.

Mikor ellütek a csendőrök a tanyák közeléből, egy napon Kerekesné az ellopott bődönhöz hasonlót talált a tanya udvarán, csupán a zsirt helyettesítte egy cédula, rajta a titokzatos írás: „Bűnös vagyok, de ne keressék, hogy kiveszda.”

Ezt már Máké írta a kínzó lelkifurdalás hatására, ugyanő vásárolta a bődönt is. Kerekesné pár nap múlva újabb vaskos meglepetés érte, amennyiben jelentkezett nála önként a tolvaj, a kedves szomszédasszony személyében. Máké taliesán egy új bődönt, benne friss zsirt tolt át Kerekesnéhez és nagyon kérte a bocsánatát. Kerekesné meg is bocsátott volna, az ügyet azonban a hivatalos útól már nem lehetett letéríteni.

A csendőrök Mákéhoz is elmentek, aki erre most már a harmadik új bődönt vásárolta és ebbe is friss zsirt olvasztott bele. Ez a bődönt szerepelt az eljárás során büntülként. Még az az érdekes a két Boldizsárné ügyében, hogy közben előkerült a sorrendben első bődönt is a mászból, amivel egyszerre négyeszeresére emel-

kedett fel a zsírosbődöntök száma.

A lopási bűnyűgy tárgyalását Máké végig-sírta, meggyőződött a rászabott 8 napi fogházbüntetésben, csupán egy bődönt zsirt és 3 bődönt kért vissza a bíróságtól. Ezt meg is ítélték a részére. Boldizsárné meghatva, együtt hágták el a tárgyalótermet, a folyosón Kerekesné őszinten vigasztalta Máké, akiből a lelkifurdalás az okozott kár négyeszeresét préselte ki.

## Hangos Mozi

**Emil Jennings** nagy beszélőfilmje egy rendkívül érdekes vízi sportképpel ma szerdán kerül utólagra bemutatásra.

**A nyugati front**, a világháború nagy hangosfilmje, mely karácsony után olyan nagy sikerrel került bemutatásra, holnap, csütörtökön fél 7 és fél 9 órakor kerül közkívánatra még egyszer bemutatásra.

## A borpiac helyzete

A Borfarszati Lapok jelenti:

A borszármal a magyar piacon meglehetősen esőkent, bár a svájci statisztika a kivétel erőteljesebb megindulásról tanúskodik. Ebből a statisztikából kiténik, hogy január hónapban 12 005 37 hl vörös- és 7277 30 hl fehérbor — s ebben első helyen állunk azsvájci piacot 14; tehát összesen közel 20 000 hl bort vittünk ki, ami egyelőre kompenzálja a csehszlovákiai piac elvesztését. Ugyancsak folyik kivitelünk Ausztriába is, azonban az előző évekkel kisebb arányban. A végeredményben a magyar borpiac helyzetén mégis csak a belső elhelyezés könnyítse meg.

A nagykereskedelemben ekként *Szabadszállás* 500 hl 12-13 tokos edeses fehér áru 1,2 filléres alapon, *Jéhermennyi* urasági tétel 250 hl magassókú bor 24 fillérett eszért gazdát, *Szeged vidékén* edeses kadarkáert apróbb tételben 22-25 fillért fizetnek, *Apostagon* ekként 100 hl 12 tokos teheli edes fehér 20 fillérett, *Hajón* 200 hl 13 tokos kádár 1,1 filléres alapon és *Tokajhegyalján* 50 hl 17 tokos 40 fillérett.

*Prónagyfalván* szünetelő kereslet és közepes kínálat mellett ekként 92 hl 12 Malligand-fokos literenként 16 fillérett. Különbön kis tételben Malligand-fokokonként csak 1 fillérett kel el.

*Jászberényben* közepes kereslet és élénk kínálat mellett ekként 100 hl 13 Malligand-fokos literenként 29 fillérrével, 100 hl 12,5 tokos 25 fillérrével, kisebb tételben 20-24 fillérett keltek el.

PEHELYMENTES, TISZTA, MOSOTT

# RONGYOT

VESZÜNK. RÉSZEVENY NYOMDA

## KOZMA TESTVÉREK ládagyarában

V., Rákóczi-város 23. szám,  
Vujovics-malom mellett

FORGÁCS és FÜRÉSZPOR tüzelési célra  
állandóan, igen jutányos áron KAPHATÓ

# HIREK

1931 március 5. Csütörtök. Katholikus: Orszék. — Protestáns: Adorján. — Izraelita: 5691 Adar 18. — Nap kel 6 óra 36 percek, nyugszik 5 óra 49 percek. — Hold kel 7 óra 25 percek, nyugszik 7 óra 11 percek.

**A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor:**  
Borult idő várható fogypont körüli hőmérséklettel és helyenként espadékkal.

**A gyógyszerárak közül március hónapban** Bács Béla (Mezei-utca), Csorba János (Vásári-utca), Farkas Ignác (Szabadság-tér) gyógyszerárát tart éjszakai ügyeletet szolgálatot.

## Régi kecskeméti naptár

1875.  
március 5.

Báti tuasítás

— **A KECSKEMÉTI ELSŐ ZENEKAR BÁLJA.** Akik e mulatságon megjelentek, teljes odaadással szentelték hamvazó szerda utáni farsangi percekét a táncnak, amely igen jó kedvvel folyt, mert a báli nagy teremtés mielőtt gtyú volt az ott tanácsok csekély seregéhez aránytalan. Minnyan egyrészt örültünk, (de nem a zenészek, akiket a defekt, minden perc múlása biztonságban ijesztgetett), mert a galopp, valzer stb. a legtermészetesebben, minden odaütés, minden lábtápos nélkül, egész kedv szerint mehetett, másrészt azonban sajnálnunk kellett azokat, akik menthetetlen elmaradásuk által — pedig előtte való nap már készülték — meyfosztották magukat e feledhetetlen mulatságot. A legzisebb, egyszerűsággal és egyszerű ruhákban megjelenő táncolók teljes népszerűt van szerencsém adni e néhány névben: **Bánkós Laura Fülöpzállásról, Fűrész Ilonka, Katona Emma és Blonka-nővérek, Milasovics Erzsébet, Szilágyi Janka, Liptai Vilma. A fiatal asszonyok pedig: Pap Sándorné, Zombori Lászlóné (mindketlen rózsaszínben), László Károlyné, Springer M. Janka, Dacára e csekély számnak, e szép kis társaságot csak a reggeli 3 óra oszlatta szét, amit még egy jól rendezett Cotillon előzött meg, természetesen, hogy nem holmi jelmezzel! — Azt, hogy ki volt a lezsebb, a „kéknyű szemű” vagy az ő fekete, a gondör ösny sáma fűrtől Nem mondhatom meg, mert meg van írva „kinek szőke, kinek barna”.**

— **A MANSz kuruc-estélye.** A MANSz f. hó 7-én, szombaton délután fél 5 órakor a város-háza dísztermében kuruc-estélyt rendez a következőkkel: 1. Mikus János tőragotón játszik kuruc-dalokat. 2. Jobbágy Annus dr. kuruc-verseket szaval. 3. Csaba Jenő dr. beszél a kuruc-világról és költészetéről. 4. Bárány Ilus és Kenyeres Zoltán kuruc-dalokat énekelnek. Az énekszámokat Mikus János tőragotón kíséri. 5. Kati Erzsébet dr. kuruc-verseket szaval. Műsor megváltása kötelező. Ára 1 pengő.

## Mikor kell és mikor nem kell adóvallomást adni?

### Három fontos adótereminus

Az adóvallomások benyújtásának módjával és feltételeivel az adófizető közönség körében nagyon sokan nincsenek tisztában. Különösen azt nem tudják az érdekeltek, hogy mikor kell benyújtani az adóvallomást. Ezen az általános tájékoztatásról nem lehet eszálkózni, hiszen ezidén három terminus is előtért a vallomások benyújtására és soha annyi rendelkezés nem történt a különböző feltételek megszabására, mint az ideai adókövetés alkalmával.

Az első terminus január 31-én jött le: eddig az időpontig tartoztak kérni az adózó felek, akiknek vagyoni vagy kereseti viszonyaikban az elmúlt évben az előző évekhez képest lényeges eltérések következtek be. Adóalapjuk új megállapítását, természetesen megfelelő vallomás kíséretében. Február 28-án jött le az a terminus, ameddig a 10.000 pengő felüli jövedelmi és 150.000 pengőn felüli vagyomadalappal rendelkező, vagyis a nem rögzített adófizetők új vallomást voltak kötelesek beadni, tekintet nélkül arra, hogy kereseti vagy vagyoni viszonyaik változtak-e az elmúlt évben vagy sem.

Az utolsó terminus március 31-én jött le. E körül történt a legfontosabb újítás. Az ezévi követési rendelet ugyanis előírja, hogy az adóügyi hatóságok eddig az időpontig kötelesek felmondani az adóalapokat és új vallomás benyújtására felszólítani a feleket abban az esetben, ha tudomásuk szerint az adózók viszonyaikban lényeges eltérések állottak be. A legérdekesebb újítás az, hogy ezek az eltérések nem szükségesképpen a kinstár javára kell hogy szójának és a hatóságok akkor is kötelesek felmondani az adóalapokat, ha egyáltalán adatok jutnak tudomására, amelyek az illető fel adójának csökkentését vonják maguk után.

Ertesülésünk szerint az adóügyi hatóságok ezzel a jogukkal és kötelességükkel eddig csak egyes vidékeken éltek és valószínű, hogy a városokban később sem fogják alkalmazni az erre vonatkozó rendelkezéseket. Az adóhivataltok felfelvése szerint ugyanis a városi lakosság plakátok, hirdetések útján és más módon inkább értesült a különböző adóügyi rendelkezésekről és rendszerint nem mulasztja el azokat a lehetőségeket, amelyekből az adófizetésnél bizonyos előnyök kihasználhatók.

Nem tartoznak új vallomást adni azok az adózók, akiknek jövedelmi és vagyomadalapja a jelzett 10.000, illetve 150.000 pengős értékhatár alatt van, természetesen abban az esetben, ha egy jövedelmi és vagyoni viszonyaikban nem történt lényeges változások. Ezt azonban, attól tartunk, csak kevesen mondhatják el magukról.

— **Hőmérséklet.** A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban +4,5 C°, minimuma —4,3 C°, reggel 7 órakor borult, magas rétegfelhő, fagy, talaj —5,1 C°.

— **Emlékeztető.** A Kaszinóban a havonként szokásos barátságos összejövetel f. hó 5-én, csütörtökön este fél 9 órakor tartják meg.

— **A földterhementesítő törvényjavaslat** kedden került a képviselőház elé. E törvényjavaslat a gazdák szanálására vonatkozólag akként oldja meg a rendezés kérdését, hogy a gazda az elsőhelyű jelzálog adósságán felül fenállóló egyéb sok apró, különböző. — de egyaránt súlyos kamatozású és többnyire bármely napon felmondható és végrehajtható tartozásától szabadul, csak egy-két hitelezővel fog majd a jövőben szembenállni és összes tartozását a mai viszonyok között elég alacsony kamattal mellett 30 éven át törlesztheti. Ezért a törvényjavaslat gondoskodik arról, hogy az olyan gazdával szemben, akit az országos hiányosság az egyességi eljárásba bevont, a teherrendezésre irányuló tárgyalás telexkönyvi feljegyzésétől számított 3 hónapon belül, ingatlanra s az ingatlan felszereléséhez tartozó ingóságokra árverést tartani ne lehessen. A törvényjavaslat intézkedéseiről holnap számunkban különben részletesen tájékoztatjuk olvasóinkat.

Ma, szerdán este  
tánc a Beretvás télikertjében

— **Nagy érdeklődés előzi meg a Csalódások előadását.** Mint jeleztük, a Prot. Leánykör f. hó 8-án, vasárnap este fél 8 órakor előadja *Kisföldy: Csalódások* c. nagyszerű előjátékát a Tiszta István-kollégium dísztermében. Az ismert nevű, ügyes műkedvelők nagy lelkesedéssel készülnek a kitűnő vígjáték előadására, mely mindenképpen méltó a már előre megnyilvánuló nagy érdeklődésre. Az előadásra jegyek előre válthatók a Prot. Leánykör tagjainál, a fel. lelkesíti hivatalban, a Gyenes-cukrászdában és a kultúra könyveskereskedésben.

— **Felhívás a városi nyugdíjasokhoz.** Nyugalmozott városi tisztviselők felhívják az összes városi nyugdíjasokat, hogy f. hó 5-én, csütörtökön reggel 9 óratól déli 12 óráig fontos alárúsi ügyben a Népkönyvtárban, (Csongrádi-utca 2. sz., Bóka-féle ház) szíveskedjenek megjelenni.

— **Szőlőkaró vagyon- és kisebb tételekben kapható Rosenbaum-cégnél.**

— **Tennisz.** A KAC teniszszakosztálya f. hó 6-án pénteken délután 5 órakor a női felsőkereskedelmi iskolában állást tart.

— **Köszönetnyilvánítás.** A szakirányú iparostanonciskola igazgatósága ezúton is hálás köszönetet nyilvánítja Kellermann Jenő villanyszerelőnek, nemcsak aldozatosságáért, aki az iskola részére két darab értékes műszert volt szíves adományozni az elektromosság tanításához s ezzel az oktatói kar munkásságát nagyban megkönnyítette.

— **Újleti könyvek felfektetését, rendbehozását, ellenőrzését, restanciák feldolgozását, órányelvét vállal Augner László főkönyvelő, Nagykerületi-utca 5. 516**

## Olesón vettem, olesón adom!

SZENZÁCIÓS OLCÓS ÁRAK!

FEHÉRNEMŰ- ÉS HARISNYAVÁSÁR!

CSAK 7 NAPIG!

KRAUSZ ÁRUHÁZ

HAÁSZ ZOLTÁN CÉGÉNél KÉTTEMPLOM-KÖZ.

1 pár férfi zokni —35 P  
1 pár férfi zokni mintás —55 „  
1 pár férfi zokni kockás —98 „  
gyermek patent harisnya —38tol  
női harisnya minden színben —46 P  
női harisnya minden színben —90 „  
női harisnya műselyem 1:30 „  
női harisnya melé —65 „  
női selyemharisnya 1:98 „  
női selyemharisnya 2:80 „

hímzett női ing —98 P  
gyermek játszó kötény —98 „  
hímzett női ing színes 1 48 „  
csipkés kombiné színes 1 78 „  
filé betétes női ing 1:98 „  
csipkés ingnadrág színes 1:68 „  
férfi alsónadrág zefir gombos rövid 1:68 „  
férfi alsónadrág gombos rövid 1:98 „  
férfiing színes melé külön gallérral 2:48 „  
fehér férfiing pupinmelé külön gal. 2:68 „

köpper alsónadrág hosszú gombos 2:98 P  
köpper alsónadrág hosszú fűzős 2 48 „  
cérnakesztű minden színben 1 30 „  
3 drb. zsebkendő —98 „  
selyem svájci sapka —90 „  
női selyemnadrág kis szövés hibával 1:58 „  
női selyemnadrág nehéz minőség 1:98 „  
3 drb. szappan —98 „  
3 drb. mandula szappan —90 „  
férfi nyakkendő —98 „

MINDEN PÁR SELYEMHARISNYÁRA ÉS SELYEMNADRÁGRA

egy doboz LUX ajándékba.

— Gyomor-, bél- és anyagcserebántalmaknál a természetes „Ferenc József” keserűviz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek. Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a **Ferenc József** víz különösen illő életmódnál igen hasznos gyomor- és bélszályozó szer. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben kapható. 46

— A **MANSZ szövedőjének** készítményei a hét végéig meghosszabbított kiállításán és vásáron kedvezményes áron kaphatók a volt Royal épületében. A kedvezményes vásárlási alkalmat eddig is sokan felhasználták már szükségleteik beszerzésére.

— „**Uj menetrend**” márciusi száma. Ugy a hazai, mint a külföldi vasutak menetrendjei igen sok viszonylatban oly lényegesen megváltoztak az utóbbi időben, hogy a decemberben megjelent menetrendkönyvek már alig használhatók. Ezért a „**Vasutások Menetrendváltalata**” a rendelkezésére bocsátott hivatalos adatok alapján, újból összeállította a kiadásban megjelent zsebrút „**Uj menetrend**” decemberi kiadását és a mai napig — így a hazai, mint a nemzetközi részben — előfordult összes menetrendi és díjazási változásokat keresztfelvezette benne úgy, hogy az a főkételesen megbízható. Az **Uj menetrend** márciusi száma most jelent meg és kapható minden trafikban és könyvesboltban, valamint a pályaudvarokon. Ára 1 P.

— A **fővárosba utazó olvasóinknak** páratlan kedvezményt nyújt a Keleti pályaudvarral szemben lévő előcsarnok Parkszálloda, amennyiben a nyolc árútló 20 százalék, az ételmi árakból pedig 10 százalék kedvezményt ad a legutóbbi előfizetési számként. Egyben felhívjuk szíves figyelmét a Parkszálloda lapunk más helyén megjelent hirdetésére.

— A **Magyar Művészet** Majkovics Pál szerkesztésében megjelenő folyóirat czévi első számában Lyka Károly ismerteti a Szinyeiv-Merse Pál-Társaság nemrég zárult III. kiállítását alkalmából a társaság munkásságának céljait. Kapossy János értékes tanulmányban, mely egyidejűleg német nyelven Berlinben is megjelenik, a magyarországi barokknak az európai művészeti-főződéshez való kapcsolatát kérdéscélű foglalkozik. Hajós Erzsébet dr. a Potsdam melletti Sanssouci-képtárt ismerteti. Nádaí Pál dr. pedig a párisi Musée des Arts Décoratifs-ban most először rendezett aviatikai és művészeti kiállítást írja le. Közli a fűzet Szép Ernőnek megalakulását Szinyeiv-Merse Pálról és Sidló Ferenc szobrászművészek, a Szinyeiv-Merse Pál-Társaság főtitkárnak a Szinyeiv-lakomán elhangzott szerlegbeszédét. A szép fűzet Csók István Balaton-ciklusa egyik remekének színes reprodukcióját is hozza. A legelső külföldi művészeti orgánumokkal egy szinten álló, népszerű és a külföldön is igen elterjedt kitűnő magyar folyóirat előfizetési ára egy évre 40 pengő, félévre 22 pengő. Illusztrált fűzetekről szívesen tud a kiadóhivatal: Budapest, VII., Erzsébet-körút 7. Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában és a Kultúra könyveskereskedésben is.

— **Felülfizetések.** A Polgári Daloskör tarszani estélyén a következő felülfizetések voltak be: melyekről ezúton is hálas köszönettel mond az elnökség: Szappanos Sándor dr. 5, N. N. —50, Vilhám István 6, Horváth Mihály dr. 5, Tóth Kálmán 1, Sellinger János 2,500, Vincze Mihály 5, Jóhanics Ferenc 5, Kovács Sándor apátplébános 5, N. N. 8,50, Bálint László 1, Cséret József —80, N. N. —70, Baranyai Károly 1 pengő.

554—1931. szám. 173

## Arverési hirdetmény

A forgalmi adóhivatal 1931. évi március hó 6-án, pénteken d. e. 9 órakor a városi anyagraktárban árverést tart. Eladásra kerülnek: 1 drb új női szőrmebunda, 31 pár női és gyermekcipő, inga- és állórak, 15 drb új férfiing, házbútorok stb.

Kecskemét, 1931 március 3.

Forgalmi adóhivatal.

Feladás szerkesztő: Szabó Ambrus dr.  
Laptulajdonos és kiadó:  
az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-  
Részvénytársaság

Hirdessen a „Kecskeméti Lapok”-ban

# Kossuth

Irtta: Hegyaljai Kiss Géza dr.

135

Apponyi Albert lép az emelvényre.  
Hangja dörögve hömpölyögeti szép, örökszép mondatait.

Midőn ma történelmünk egy óriásának, Kossuth Lajosnak, szobrárt leplezzük le, nem kell sokat kulantnunk, hogy mik az ő élete munkájának vitán felül álló, soha el nem múlt mai értékei. Két nagy eszme és egy nagy energia forrt össze a köztudatban az ő nevével: két eszme, amely elemi szükségszerűséggel uralkodik minden nemzet lelkén. Az, hogy a *nemzeti jólét csak akkor nyugszik biztos alapokon, ha joggyakorlatának körében és annak jövedelméiben bennefoglalja az egész népet és hogy csak akkor boldogulhat igazán, ha önállóan intézi saját sorsát idegen hatalomtól függetlenül.* Ez a két gondolat a magyar nép-szabadság és a magyar nemzeti függetlenség ikertervező gondolata.

Miben áll tehát Kossuth Lajosnak különleges nagysága? Miben áll az ő egyéniségének az a főmegelőző mozgató varázsa, mely tagadhatatlanul azt eredményezi, hogy a nagyok között, akiknek emlékeit egyforma kegyelettel őrizzük, a magyar nép millióinak szívéhez mégis ő áll legközelebb? Hát először abban, hogy a milliók öntudatát az a két eszme érinti legközvetlenebbül, amelyet kiválóan ő képviselt: a nép felszabadításának és a nemzet függetlenségének eszméje.

Aztán abban, hogy e nagy gondolatok terjesztésében övé volt a lángelme legmerészebb szárnyalata. Végül és főleg abban, hogy a keresztülvétel ő képviselte a legahálhatóanabb akaratot. Erre a kivételes akaratere pedig szükség volt, hogy korhadt viszonyokból kiváltva azt az elleudhatatlan lelki áramlatot, mely egy kiváltságos osztályt rábírjon a kiváltásról való önkéntes lemondásra; mely egy földesurakból álló parlamentet megszavaztassa a jobbágyág elfröcskölését, egy rendi országgyűlést a népképviselői alkotmányt; mely a közjogunkban ismeretlen, de tényleg minden hatalmat gyakorló bécsi udvari tanácsok fojtó ölésléből kibontakoztassa a független magyar felelős minisztériumot. Irjunk ez erdem nyhábl bármennyit az akkori izgalmas európai Egkör számlájára; mégis meg kell állapítanunk, hogy a *teltevédelmet a Kossuthban való emberföltött akaratot kényszerítette ki.* Válságos percekben pedig a Talpra magyar-4, amelyet a legkéresebb szándékok nemzettek is tartalékban kell tartania. Petőfi Sándor enekelte meg örökéletű versekben, de megeselekedte Kossuth Lajos.

Ha ennek a szobornak a jelentőségét egy szóval kellene megjelölni, úgy azt a *nemzeti akarás szobrának* neveznénk. Mert arról kell, hogy ma elsősorban szóljon a magyar népnek, de nem egyedül annak, hanem annak a világ-nak is, amelyhez Kossuth a törvénytelen elnyomatás idejében fordult: sikertelenül, de mégsem hiába...

A Kossuth-szimbólumban megrögzített nemzeti erőre és annak átvitkekre az idegen nemzeti tudatába, ma nagyobb szükség van, mint valaha... Ehhez a halotthoz nem is szólók így, hogy legyen áldott emléke! hanem úgy, hogy: Eljen az emlék mindenkor, mint a magyar nemzeti energia jelképe és a magyar feltámadás záloga!

Apponyi beszédére hatalmas éljen zúg fel a Dunaparton.

(Folyt. köv.)

## NEM TRÜKK, VALÓSÁG!

Meleg	<b>SZ</b>	árból
Barátságos	<b>O</b>	<b>20%</b>
Tiszta	<b>B</b>	
	<b>A</b>	
	<b>É</b>	
Bősséges	<b>T</b>	árból
Izletes	<b>K</b>	
Házi	<b>N</b>	<b>10%</b>
	<b>S</b>	

engedményt kap Ön, mint ezen lap előfizetője **BUDAPESTEN**, a

**PARK SZALLODABAN**

VIII., Baross tér 10. Szomben  
a Keleti pályaudvar érzékesi oldalával

**Magas tojáhozazamra** kitenyészett fehér amerikai Leghorn keltetőtojások olcsón kaphatók. Cím: Vízkelethy-utca 19. 170

**Jól számoló** és szép írású gyakoromkötényt irodai munkára felvezünk. — Sajátkezűleg írt ajánlatokat kérünk. Schiffer cipőgyár. 583

**Zongorát keresek** bérbé. Otthon-étterem. Gerley 585

**Eladó ház.** A Mezei-utca 6. sz. ház eladó 223 négyzetögl telken fekszik, van benne négy szoba, előszoba, fürdőszoba és minden mellékeltetés. 6óra való istálló és más gazdasági helyiségek, ezenkívül külön 1 szoba és minden mellékeltetésű biró lakás. 587

**Kiadó** kétréndbeli kétszobás utcai utrikás főbb mellékeltetésű május 1-re IV. U. Kazinczy-utca 5. sz. alatt. Értekezni lehet délelőtt 11-től délután 4 óráig. 511

**Eladó** egy teljesen jókarban levő Singer szabóvarrógép igen jutányos áron. Vágó-utca 15/b. 161

**Kedvezményes árú házhelyek** kaphatók a Szolnoki-úton, a huszarlaktanya mellett. A vetélár részletekben fizetendő. Értekezés dr. Gyenes Mihály ügyvédnél. Rákóczi-út 10. sz. 522

**Gépirásban jártas** többévi irodai gyakorlattal bíró leány állást keres. Cím a kiadóhivatalban. 127

**Kiadó** 3 szobas komplett lakás Csongrádi-utca 37. szám alatti házban. Értekezni lehet délután a helyszínen a tulajdonossal. 123

**Eladó ház.** A Beresényi-utca 6. szám alatti ház szabadkézéből eladó. Értekezni lehet ugyanott. 778

**Jól főző minden és bejáró takarító,** aki szobalányi teendőken jártas, azonnali alkalmazást nyerhet. Cím a kiadóhivatalban.

**Fehéreműjavitást, foltzást** akár házánál, akár lakásomon a legszerényebb díjazásért vállalkoz. Szv. Sandrik Jánosné. Beresényi-utca 6. szám

**Külföldi levélhelyek** nagy választékban olcsón kaphatók a Kultúra könyveskereskedésben

# AUTÓ!

Autók, traktorok, motorkerék-

Autogénhegesztés! párok, gőzgépek és egyéb gépek Autogénhegesztés!

szakszerű és pontos javítása

HUSZÁR FERENC gépműhely, Bánk bán-u. 2. Tel. 169.

Egy négyüléses OPEL és egy négyüléses FIAT eladó.